

21 декабря Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев в ходе телефонного разговора искренне поздравил Президента Арабской Республики Египет Абдельфаттах ас-Сиси с убедительной победой на состоявшихся президентских выборах.

Подчеркнуто, что высокая явка избирателей и результаты голосования свидетельствуют о широкой поддержке дружественным египетским народом политики и курса реформ действующего главы государства.

Были рассмотрены вопросы дальнейшего укрепления узбекско-египетских отношений всеобъемлющего партнерства и расширения многопланового сотрудничества. Особое внимание уделено практической реализации договоренностей, достигнутых в ходе визита на высшем уровне в Каире в феврале этого года. С удовлетворением отмечены продолжающиеся

активные контакты и обмены. Растут объемы взаимной торговли. Начато осуществление проектов кооперации в области сельского хозяйства, геологии, водообеспечения, транспорта, логистики, химической промышленности и других приоритетных отраслей.

Согласовано проведение очередного заседания двусторонней Межправительственной комиссии и Делового совета.

Состоялся также обмен мнениями по актуальным вопросам международной повестки.

УзА

ОТМЕЧЕНА ВАЖНОСТЬ РАСШИРЕНИЯ МНОГОПЛАНОВОГО СОТРУДНИЧЕСТВА

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 21 декабря принял министра иностранных дел Кыргызской Республики Жээнбека Кулубаева, находящегося в нашей стране с визитом.



Были рассмотрены вопросы дальнейшего укрепления узбекско-кыргызских отношений дружбы, добрососедства и всеобъемлющего стратегического партнерства, наполнения их конкретным содержанием.

В начале встречи министр иностранных дел Жээнбек Кулубаев передал главе нашего государства искренние приветствия и наилучшие пожелания Президента Кыргызской Республики Садыра Жапарова.

Лидер Узбекистана с глубоким удовлетворением отметил достигнутый в последние годы высокий уровень и плодотворный характер двустороннего сотрудничества, в том числе заметную активизацию контактов и обменов на уровне парламентов, правительств, регионов, общественности и деловых кругов.

Эффективно действует Межправительственная комиссия, полноценно функционирует Узбекско-Кыргызский фонд развития. Растут объемы товарооборота и грузоперевозок, реализуются проекты кооперации в машиностроении, электротехнической, текстильной, аграрной и других отраслях. Регулярно проводятся совместные культурно-гуманитарные мероприятия.

Была особо подчеркнута важность продолжения интенсивного политического диалога и ускорения реализации приоритетных программ и проектов, в том числе строительства железной дороги Китай - Кыргызстан - Узбекистан.

УзА

Образование: грани реформ ПЕРЕДОВЫЕ ТЕХНОЛОГИИ ОБУЧЕНИЯ: КАК ПРОХОДИТ ИХ ВНЕДРЕНИЕ?



Наша страна перешла на новую ступень своего развития и приступила к заложению фундамента третьего Ренессанса. Сегодня положительные изменения происходят повсюду: в экономике, социальной жизни, мировоззрении, образе жизни, сознании людей и не только.

Особое историческое значение имеют изменения в сфере высшего образования. В учреждениях сферы в числе ключевых вопросов - совершенствование учебного процесса, охват молодежи качественным образованием. В этом направлении большое внимание уделяется улучшению и расширению научной деятельности, повышению исследовательского потенциала.

В настоящее время в Ургенчском государственном универ-

ситете по 96 образовательным направлениям бакалавриата, 37 специальностям магистратуры и трем совместным образовательным программам обучаются почти 30 тысяч студентов. В 2023/2024 учебном году в вуз поступили 5797 человек. С учетом спроса на квалифицированные кадры дополнительно открыты 27 очных, 20 заочных образовательных направлений и четыре новые специальности магистратуры.

(Окончание на 2-й стр.)

Вектор развития



ДЕСЯТИЛЕТИЯ ПОД ЗНАКОМ ДРУЖБЫ И ВЗАИМОПОНИМАНИЯ

Наша республика - многонациональная страна, где проживают представители свыше 140 наций и народностей. Наглядный пример толерантности, царящей в обществе, укрепления межгосударственных отношений и дипломатии - успешно развивающееся сотрудничество Узбекистана и Азербайджана. Эти государства объединяют исторические корни, единство культурно-духовных ценностей, традиций и обычаев.

В нашей стране, преданной идеям гуманизма и толерантности, остающейся верной присущим узбекскому народу национальным традициям, проводится огромная работа, нацеленная на укрепление межгосударственного согласия. Центральное место в этом плане занимает установление дружественных, культурно-духовных взаимоотношений с зарубежными государствами. В Узбекистане за годы независимости созданы и успешно осуществляют свою деятельность национальные культурные центры и общества дружбы под эгидой Комитета по межгосударственным отношениям и дружественным связям с зарубежными странами при Министерстве культуры Республики Узбекистан.

Одной из таких организаций, способствующих укреплению дружеских отношений и взаимному обогащению культурно-духовными ценностями братских народов, выступает Общество дружбы «Узбекистан - Азербайджан», основанное 3 марта 1998 года. Фундаментом для его создания послужило установление в 1995-м дипломатических отношений между двумя республиками, а также взаимные государствен-

ные и официальные визиты Президентов.

Следует отметить, что каждое общество дружбы, функционирующее при Комитете по межгосударственным отношениям и дружественным связям с зарубежными странами, закреплено правительством за соответствующими государственными организациями, учреждениями и ведомствами. Исходя из данного положения с 2010 года Общество дружбы «Узбекистан - Азербайджан» осуществляет свою деятельность на базе Ташкентского государственного педагогического университета имени Низами.

Членами Общества дружбы выступают в том числе представители разных профессий: ученые, преподаватели, общественные деятели, а также культуры и искусства, молодежь.

Основная цель деятельности организации - укрепление гуманитарного, научного и образовательного диалога между народами двух братских стран, широкая пропаганда культурно-духовных ценностей узбекистанцев в Азербайджанской Республике и достижения азербайджанского народа среди широкой общественности Узбекистана.

(Окончание на 3-й стр.)

Пресс-конференция

ОТ МОДЕРНИЗАЦИИ ТЕПЛОЦЕНТРАЛЕЙ К УСТАНОВКЕ СОЛНЕЧНЫХ ПАНЕЛЕЙ

В АИМК состоялась пресс-конференция с участием представителей АО «Тепловые электрические станции» по подготовке к отопительному сезону и развитию возобновляемых источников энергии. Масштабная работа по модернизации позволит достичь серьезной экономии затрат электроэнергии, а применение ВИЭ - уменьшить выбросы в атмосферу вредных веществ.



Человек и его дело

ТРУД - МЕРИЛО ВСЕХ ЦЕННОСТЕЙ

Люди труда - гордость государства. Как бы пафосно ни звучали эти слова, но без инженеров, горняков и металлургов, учителей, ученых, ремесленников, работников сельского хозяйства, строителей, предпринимателей не было бы нашей страны. Человек труда - это созидатель, тот, кем можно и стоит гордиться. Такие люди не считают свою работу трудовым подвигом, а просто делают то, что нужно и должно. Они завоевывают уважение своим трудолюбием, честностью, порядочностью.

Каждый из них достиг высот в разных сферах и продолжает работать: строить города, добывать руду, участвовать в создании станков, содействовать в получении профессиональных навыков и приносить пользу малой родине, стране.

Юлдаш по-доброму завидовал, когда в их село на каникулы или праздники приезжали студенты-земляки. Поэтому с энтузиазмом, следуя призыву преподавателей «Кто учится, тот одаряет себя самого», решил получить высшее образова-

ние. А поскольку с детства интересовался техникой, мечты привели сельского парня в столицу - Ташкентский государственный технический университет имени Ислама Каримова. Отлично показанные знания на вступительных экзаменах - и вот Юлдаш Ганиев студент, который следующие пять лет изучал в престижном вузе строение машин и техники литейного производства. Получив диплом, по направлению пришел работать на Навоийский машиностроительный завод.

Судьба свела молодого специалиста с хорошими людьми и наставниками. Благодаря их поддержке добился многого в жизни. Главное, завод стал для него настоящей школой мастерства. За 26-летнюю карьеру на ведущем отечественном машиностроительном предприятии прошел путь от инженера-технолога, начальника литейного цеха до заместителя директора ПО «НМЗ» по производству. Считает, что это большое доверие, оказанное ему.

(Окончание на 3-й стр.)

Сотрудничество

УЧИТЬСЯ В ИНДИИ, РАБОТАТЬ В УЗБЕКИСТАНЕ



Многоплановое сотрудничество Узбекистана и Индии год от года набирает обороты. Важный аспект взаимодействия - подготовка специалистов в самых разных областях языкознания, цифровых технологий и не только.

(Окончание на 4-й стр.)



ПЕРЕДОВЫЕ ТЕХНОЛОГИИ ОБУЧЕНИЯ: КАК ПРОХОДИТ ИХ ВНЕДРЕНИЕ?



Бахром Абдуллаев.
Доктор физико-математических наук,
профессор.

«Окончание.
Начало на 1-й стр.»

СИЛЬНАЯ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКАЯ БАЗА

При университете функционируют семь учебных корпусов и столько же общежитий. В этом учебном году сдано в эксплуатацию семизэтажное учебное здание с современным архитектурным решением на две тысячи мест. Здесь расположены 51 учебная аудитория и восемь лекционных, 12 учебных лабораторий физико-математического направления. На строительство смарт-корпуса направлено 46 млрд сумов внебюджетных средств.

В целях поддержки занятий студентов спортом и создания необходимых для этого условий на территории химико-технологического факультета сдан в эксплуатацию спортивный комплекс для занятий гимнастикой, баскетболом, волейболом, гандболом, ест и футбол.

Созидательная работа во имя создания условий для всестороннего развития студенческой молодежи продолжается. В частности, на территории университета идет строительство информационно-ресурсного центра. Это пятиэтажное здание библиотеки на 500 мест, актовое зала - на 506. На каждом этаже библиотеки учебные помещения, а также - для хранения, приема и регистрации книг, отделы межбиблиотечного абонента и информационной библиографии, онлайн-аудитории для студентов с инвалидностью, подключенные к сети Интернет компьютерные аудитории, book-sаfe и не только. Планируется в этом здании организовать и университетский музей.

В настоящее время на территории Ургенчского района строится новое семизэтажное здание общежития для студентов. Здесь, помимо жилых комнат, намечено разместить кабинеты духовности и просвещения, компьютерный класс, библиотеку, специальные комнаты для лиц с инвалидностью.

С нового учебного года юноши и девушки получили ряд дополнительных удобств. Около здания университета организованы удобные для них автобусный маршрут и остановки. Теперь из общежития до университета ребята могут добираться одним транспортом.

На сегодня в вузе при соответствующих кафедрах работает 61 лаборатория. В учебный процесс широко внедрены информационно-коммуникационные технологии. Так, студенты успешно занимаются в 30 компьютерных и 12 лингафонных кабинетах, обеспечен полный охват локальной сетью.

ЭФФЕКТИВНОЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ АЛЬТЕРНАТИВНОЙ ЭНЕРГИИ

В нашей стране государство всесторонне поддерживает использование альтернативных источников энергии. Солнечные панели - наиболее безопасные для людей и окружающей среды экономичные источ-

ники энергии. При этом помогают значительно сэкономить энергию и дома, и на работе. В университете налажена системная работа для исполнения конкретных задач по широкому использованию возобновляемых источников энергии. Только в текущем году здесь установлены солнечные панели мощностью 2200 кВт/ч. В 2022-м вуз использовал 2404 кВт/ч энергии. Солнечные панели позволили получить ее больше. Экономят весьма востребованный ресурс и светодиодные мини-панели. Установлено 60 таких светильников. С помощью 30 водонагревателей в год можно сэкономить шесть тысяч кВт/ч. Большая работа проведена по переходу котельных на уголь: установлено 15 угольных котлов, сформированы запасы из 225 тонн угля. На эти работы направлены внебюджетные средства.

МЕЖДУНАРОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

Международные отношения Ургенчского государственного университета расширяются. На сегодня заключено свыше 145 меморандумов о сотрудничестве с 35 странами. В течение прошлого учебного года более 400 профессоров и преподавателей университета повысили квалификацию в зарубежных высших образовательных учреждениях. Работа в данном направлении продолжается и в этом учебном году.

К преподавательской деятельности в вузе привлечены квалифицированные специалисты из-за рубежа. Скажем, профессор Блумбергского университета (США) Раззахи Мехди проводил занятия на социально-экономическом факультете, профессор Эгейского государственного университета (Турция) Нилай Дербали - на факультете современных образовательных технологий. В настоящее время с Рэйчел Бэрд-Алахмадом заключен договор на 10 месяцев по работе на филологическом факультете в рамках программы по изучению английского языка English Language Fellow. В сентябре этого года провел мастер-класс со студентами нашего вуза профессор Абдурахман Гозель-заведующий Центра Алишера Навои Бошкентского университета (Турция).

Согласно заключенному с Международным исламским университетом в Малайзии соглашению по изучению культурного наследия Узбекистана, исследованию уникальных архитектурных объектов, расширению и популяризации туристской отрасли, с 22 сентября по 1 октября 2023 года в нашем университете побывала делегация, состоящая из 33 профессоров и студентов архитектурного факультета данного университета. В ходе двухнедельной научно-исследовательской программы гости совместно с кафедрой архитектуры ближе ознакомились с комплексом Ичан-Кала в городе Хиве в качестве объекта культурного наследия. Планируется создать 3D-модель Джума-мечети и подготовить публикацию на узбекском и английском языках однотомного учебного пособия, состоящего из результатов этих научных трудов. Работа стала достойным вкладом не только в развитие научного сотрудничества вуза, но и в повышение туристского потенциала региона.

Также встретили гостей из Университета Пуатье (Франция). В рамках визита, организованного в целях дальнейшего расширения связей между двумя вузами, организацией встреч студентов с профессорами и преподавателями иностранного университета, лекций и семинаров, ознакомления их с учебно-научным процессом, определены направления дальнейшего взаимодействия.



Перспективы сотрудничества были намечены и в ходе встречи с делегацией южнокорейского университета Сунчонхян. Поскольку с 2006 года в университете корейский язык изучается в качестве иностранного, как результат, повышается интерес к изучению языка и культуры Страны утренней свежести. Поэтому в 2023/2024 учебном году открыто образовательное направление корейской филологии, где обучаются 25 студентов.

В университете регулярно организуются международные конференции с иностранными вузами-партнерами. Во второй половине прошлого учебного года 64 наших профессора и преподавателя побывали в высших учебных учреждениях и научных центрах США, Беларуси, Чехии, Германии, Индии, Италии, Польши, Турции, Португалии, России и Словении. В рамках программ по обмену 84 студента участвовали в учебных и практических курсах ряда иностранных престижных вузов Европы. Университет также принял 107 студентов из Южной Кореи, России, США, Великобритании, Таджикистана, Азербайджана, Казахстана и Китая. В настоящее время 11 молодых одаренных ученых нашего университета участв в престижных зарубежных вузах в рамках программ докторантуры Фонда «Эл-юрт умиди».

Планируется подготовка кадров на основе совместных образовательных программ по специальности магистратуры с Национальным техническим университетом Беларуси в формате 1+1, а также по изучению немецкого языка в формате 2+2 с Эгейским университетом Турции.

ПРОДУКТИВНОСТЬ НАУЧНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

В нашем университете, наряду с обеспечением подрастающего поколения качественным высшим образованием и подготовкой конкурентоспособных кадров, приоритетной задачей определено и развитие научной деятельности. Прежде всего поэтапно организовали современные и оснащенные по мировым стандартам лаборатории. Достигнуто их бесперебойное обеспечение необходимыми реактивами, материалами и комплектами. Увеличен объем средств, направляемых на расходы материально-технических баз этих лабораторий. В зарубежные научные центры на краткосрочные научные стажировки отправлены молодые ученые. Учеными нашего университета проводятся исследования по разработке технико-технологических решений проблем в отраслях экономики, создаются инновационные продукты, которые служат развитию национальной экономики.

В Ургенчском государственном университете почти тысяча профессоров и преподавателей, из которых 304 имеют научную степень. Научный потенциал вуза составляет 31 процент. По 13 специальностям ведут деятельность шесть ученых советов. Успешно функционируют технологический

парк и бизнес-инкубатор. В последние годы реализована продукция на два миллиарда сумов. За последние два месяца подписаны договоры по реализации новых инновационных продуктов на полмиллиарда сумов. За последние два года университетом профинансированы большие и малые стартап-проекты на 1,465 млрд сумов.

В университете организован научно-учебный центр полупроводниковых солнечных элементов и лазерной физики, где ведут научную деятельность профессора и преподаватели, докторанты кафедры. В целях расширения масштабов исследований в центр завезено современное оборудование. Реализуются два драйверных проекта, в завершение которых будут даны рекомендации по внедрению их в жизнь. Собирается соответствующая нашим климатическим условиям продукция путем запуска солнечных панелей.

Совместно с китайскими партнерами осуществляется ряд инновационных проектов в направлении использования альтернативных источников энергии.

ОБИТЕЛЬ ДУХОВНОСТИ И КРАСОТЫ

В нынешних непростых геополитических условиях повышается актуальность воспитания духовно здоровой молодежи, имеющей конкретные жизненные позиции, устойчивой к разного рода враждебным идеям. В данном направлении важно непосредственное сотрудничество между высшим образовательным учреждением и родителями студентов. В этих целях с ними проводятся регулярные открытые диалоги. Немаловажную роль при этом играет созданный здесь «Родительский конгресс». В ходе таких встреч взрослые знакомятся с образовательной системой и учебным процессом, внутренним порядком и созданными для студентов условиями. В свою очередь они тоже делятся своими мнениями и предложениями.

Большое значение имеют духовно-просветительские мероприятия, проводимые в целях воспитания молодежи в духе патриотизма, верности и уважения к национальным ценностям и традициям, ознакомления, изучения ими научно-культурного наследия великих ученых-просветителей и их популяризации.

В рамках общенационального проекта «Яшил макон» Ургенчским государственным университетом проводится эффективная работа. В качестве продолжения таких добрых дел, как озеленение близлежащей территории, охрана деревьев и кустарников, расширение зеленых зон, на территории вуза разбит Сад наставников. В осеннем сезоне высажено 110 саженцев ели, 150 - карагача, 80 - вишни, 30 - дерева гуджум, 40 - тополя и 400 - других деревьев. На одном гектаре учебно-опытной площадки высажено 2000 саженцев сливы. Эти деревья, как и наша молодежь, непременно вырастут и дадут свои плоды.

Новости законодательства

СОВРЕМЕННЫЙ МЕХАНИЗМ РАСШИРЕНИЯ ПРОИЗВОДСТВА

Принято постановление Президента «О мерах по организации деятельности Фонда развития промышленности» от 18 декабря 2023 года. Данный фонд создан согласно Указу Президента «О мерах по эффективной организации государственного управления в сфере инвестиций, промышленности и торговли в рамках административных реформ» от 21 июля 2023-го и предназначен для расширения производственных мощностей, создания дополнительных резервов, внедрения современных механизмов ускоренного развития промышленности республики.

В фонд будут привлечены средства в эквиваленте 1 млрд долларов, в том числе выделены из Фонда реконструкции и развития в 2023-2024 годах средства в эквиваленте 200 млн долларов.

Основными задачами фонда определены:

- содействие в производстве новых видов продукции в отраслях промышленности, во внедрении современных технологий и знаний в отрасли, а также в повышении производительности труда и эффективности производства;
 - стимулирование производства экспортноориентированной продукции с высокой добавленной стоимостью, создание возможностей снижения себестоимости продукции на предприятиях частного сектора, а также вовлечение их в экспортную деятельность и участие в освоении новых рынков;
 - финансирование экспортноориентированных инвестиционных проектов, направленных на производство продукции с высокой добавленной стоимостью и новой высокотехнологичной продукции, в том числе через систему промышленной ипотеки.
- Финансирование фонда будет осуществляться за счет средств, выделяемых Фондом реконструкции и развития; средств в эквиваленте 15 млн долларов за счет средств Государственного бюджета для предоставляемых фондом компенсаций начиная с 2024 года ежегодно; а также иных источников, не запрещенных актами законодательства.

ОПРЕДЕЛЕН ПОРЯДОК СДАЧИ ГОСИМУЩЕСТВА В АРЕНДУ

Принято постановление Кабинета Министров «О дальнейшем совершенствовании порядка сдачи в аренду государственного имущества» от 14 декабря 2023 года.



Документом утверждено Положение о порядке сдачи в аренду государственного имущества, которое предусматривает:

- правила аренды госимущества;
 - порядок определения размера арендной платы;
 - порядок заключения договора аренды и расчета арендной платы;
 - участие депозитария в арендных отношениях, а также его права и обязанности;
 - ведение учета госимущества, сдаваемого в аренду.
- Информационная система E-jaga будет интегрирована с online-jaga.uz. С 1 марта 2024-го сбор и распределение арендной платы по договорам аренды государственного имущества станут осуществляться через электронную систему E-jaga.
- Договор аренды, заключенный между арендодателем и арендатором на основании результатов онлайн-аукциона, оформляется в двустороннем порядке в электронной форме (в том числе с использованием электронной цифровой подписи). Арендная плата производится в виде стопроцентной предоплаты за следующий период (квартал или месяц) в течение периодов, указанных в договоре аренды. При этом данный порядок не распространяется на аренду госимущества за рубежом, объекты материального культурного наследия и прилегающие к ним территории, принявшие инвестиционные обязательства по их благоустройству и содержанию, объекты интеллектуальной собственности, учебные аудитории, здания и сооружения центров профессионального обучения и на ряд других объектов.

АГРОСФЕРА: УГЛУБЛЕНИЕ РЫНОЧНЫХ РЕФОРМ

Принят Указ Президента «О дополнительных мерах по дальнейшему развитию свободных рыночных отношений в сельском хозяйстве» от 12 декабря 2023-го.

Так, начиная с урожая 2024 года:

- фьючерсные контракты на поставку хлопка-сырца между производителями его хозяйствами и кластерами заключаются по результатам торгов, проводимых отдельно по каждому региону в секции «хлопок-сырец» Узбекской республиканской товарно-сырьевой биржи в рамках нормативов плодородия почвы;
 - хлопок-сырец, выращенный сверх объема, необходимого для поставки по фьючерсу, а также произведенный за счет собственных средств, в том числе привлеченных и коммерческих кредитов, реализуется производителями через биржу субъектам предпринимательства ил(л) перерабатывается без заключения фьючерсного контракта с кластером. При этом:
 - хлопок-сырец, выращенный с избытком по фьючерсному контракту, может быть реализован напрямую кластеру, с которым заключен фьючерсный контракт;
 - хлопковое волокно и вторичная продукция (семена, линт и улик), полученные при переработке хлопка-сырца, реализуются через биржу в полном объеме. Согласно постановлению будет усовершенствован учет хлопка-сырца. Так, кластерами и другими текстильными предприятиями приемка хлопка-сырца осуществляется полностью через электронные весы. Также внедряется автоматизированная система обязательного учета произведенного хлопкового волокна.
- В органах по оценке соответствия семян сельхозкультур, хлопка, технических семян хлопчатника и продукции, полученной при переработке, Узбекским агентством по техническому регулированию раз в год проводится зонконтроль по соблюдению требований законодательства в области технического регулирования, стандартизации, оценки соответствия и метрологии.
- До 1 мая 2024-го планируется внедрить автоматизированную систему обязательного учета принятого через электронные весы хлопка-сырца и произведенного хлопкового волокна с ее интеграцией в информационную систему «Агроплатформа».

МОЛОДЕЖНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ: РЕГИСТРИРУЙСЯ ОНЛАЙН!

Принято постановление Кабинета Министров «Об утверждении Положения о порядке разработки и утверждения годового календарного плана молодежных мероприятий» от 15 декабря 2023 года.

Согласно документу с 1 января 2024-го молодежные фестивали, форумы, проекты, конкурсы и другие культурно-просветительские мероприятия, проводимые государственными органами и организациями, планируется проводить на основе годового календарного плана молодежных мероприятий.

Постановлением утверждено Положение о порядке разработки и утверждения годового календарного плана молодежных мероприятий, предусматривающее:

- организацию и проведение молодежных фестивалей, форумов, проектов, конкурсов и культурно-просветительских мероприятий;
- формирование и утверждение годового календарного плана молодежных мероприятий и их финансирование.

Календарный план ежегодно до конца декабря разрабатывается Агентством по делам молодежи при Министерстве молодежной политики и спорта на основе предложений государственных органов и организаций.

Подготовил
Максим Черногаев.
«Правда Востока».

Проекты и свершения

«СЕМЕРКА» МАХАЛЛИ, или Каково значение этой системы в реализации административной реформы

Развитие государственной службы и достижение высокой эффективности управления - важные направления административной реформы, реализуемой в нашей стране. Благодаря целенаправленным усилиям в республике была создана современная система подготовки кадров. Прислушавшись к народу, следовать принципу «Человек - общество - государство» в поиске быстрого и эффективного решения проблем, беспокоящих население, - все это основные критерии деятельности государственных служащих.

Создание системы работы «махаллабай» явилось продолжением реформ в этом направлении. «Семерка» махалли, состоящая из ее председателя, помощника хокима, женской активистки, молодежного лидера, инспектора по профилактике, сотрудника налоговой службы и социального работника, существенно усилила реализацию всех социально-экономических программ, основанных на потребностях населения. Время показало, что введение этих должностей в махаллах помогает решить ряд важных задач, стоящих перед государственной гражданской службой на первичном уровне.

Прежде всего на государственную службу пришло новое поколение энергичных амбициозных кадров, способных найти решение любого вопроса. Этот резерв пополняется людьми, вышедшими из народа, изучившими проблемы, волнующие население на местах, добившимися определенных результатов, генерирующими новые идеи.

Национальная система, не имеющая аналогов в мире, создает почву для пополнения государственных служащих в самом низшем звене управления и дальнейшего усиления государственной политики на уровне махалли. Эти аспекты - уникальное достижение современной системы управления.

В то же время необходимо развивать реформы в данной сфере в соответствии с требованиями времени.

На видеоселекторном совещании, состоявшемся 4 августа 2022 года под председательством главы государства, была проанализирована работа в этой сфере и определены важные задачи по повышению эффективности государственной службы и управления. В частности, Президент подчеркнул необходимость уделить особое внимание повышению кадров по службе по принципу «от махаллинского до республиканского уровня».

Агентство развития государственной службы при Президенте РУз разработало и протестировало механизмы данной системы. Согласно ей, тысячи потенциальных кадров отобраны из числа помощников хокима, молодежных лидеров и женских активисток, работающих в махаллах. В этом процессе налажено тесное сотрудничество с Комитетом семьи и женщин, Агентством по работе



махаллабай и развитию предпринимательства, Агентством по делам молодежи и местными хокимиятами.

Поначалу выявлялись кандидаты, добившиеся положительных результатов в своей деятельности. На втором этапе они проходили тестирование с целью определения теоретических знаний и психологического состояния. Затем было организовано собеседование для оценки их профессиональных и управленческих навыков. В ходе собеседования особое внимание уделялось определению лидерских способностей кандидатов, системного мышления, ориентации на результат, гибкости и коммуникативной компетентности. В итоге в резерв активных кадров отобраны 754 помощника хокима, 196 молодежных лидеров и 50 женских активисток.

Бахор Хидирова.

ДЕСЯТИЛЕТИЯ ПОД ЗНАКОМ ДРУЖБЫ И ВЗАИМОПОНИМАНИЯ



Эркин Нуриддинов.
Исполнительный директор Общества дружбы «Узбекистан - Азербайджан», профессор Ташкентского государственного университета имени Низами, доктор исторических наук.

«Окончание. Начало на 1-й стр.»

В рамках реализации амбициозных задач Общество дружбы тесно сотрудничает с Посольством Азербайджанской Республики в Республике Узбекистан, а также с Республиканским азербайджанским национальным культурным центром имени Гейдара Алиева. Последний координирует работу филиалов в шести регионах нашей страны, помогая сохранять и развивать национальную культуру, традиции и обычаи азербайджанцев, живущих в Узбекистане. Кроме того, центр предлагает курсы по азербайджанскому языку, танцам и вышивке, а также по компьютерной грамотности для всех желающих независимо от национальности. Важно отметить, что НКЦ уделяет большое внимание развитию творческого потенциала и воспитанию молодежи.

На основе добрых многолетних связей проводятся международные научные конференции, встречи, круглые столы и благотворительные акции, посвященные национальным праздникам. Масштабно отмечаются знаменательные даты, связанные с именами выдающихся представителей Азербайджана. В частности, ежегодно при уча-

стии широкой общественности страны и представителей азербайджанской диаспоры, живущих в Узбекистане, организуются торжества, приуроченные к Новрузу, к дням обретения независимости двух республик и не только.

Например, в ноябре 2018 года в Ташкентском государственном педагогическом университете имени Низами при поддержке Общества дружбы «Узбекистан - Азербайджан» и Республиканского азербайджанского национального культурного центра имени Гейдара Алиева прошла Неделя Азербайджанской культуры и литературы, а также международная конференция «Творчество Гусейн Джавида - вершина мировой драматургии». В данных мероприятиях (как и во многих других) приняли участие видные государственные деятели, представители науки и культуры, а также депутаты Национального собрания - Милли Меджлиса Азербайджанской Республики.

В апреле 2022 года в рамках Дней азербайджанской культуры и литературы в нашей республике при совместной работе Общества дружбы «Узбекистан - Азербайджан» в Азербайджанском НКЦ в ТГПУ имени Низами была презентована монография «Тюркское мышление и идейно-художественные основы в творчестве Низами Гянджеви и Алишера Навои».

9 декабря 2022-го в связи с 31-й годовщиной Конституции Республики Узбекистан в Ташкентском государственном педагогическом университете имени Низами состоялся международная конференция «Поэты нашей независимости: Ахмед Джавад, Абдулла Орипов, Мехмет Акиф Эрсой» и концерт дружбы «Азербайджан - Узбекистан - Турция».

В мае 2023 года проведено еще одно крупное мероприятие в ТГПУ. Оно было посвящено столетию юбилею национального лидера азербайджанского

народа Гейдара Алиева. Участниками данной встречи выступили видные ученые и депутаты Азербайджанской Республики, представители диаспоры, проживающие в Узбекистане, ученые, педагоги, студенческая молодежь.

Общество дружбы «Узбекистан - Азербайджан», находясь в тесном контакте с Республиканским азербайджанским национальным культурным центром имени Гейдара Алиева в Узбекистане, параллельно ведет большую работу по широкому ознакомлению общественности Азербайджана с культурно-духовными достижениями нашего народа. На регулярной основе его представители принимают активное участие в крупных международных форумах, конференциях и других мероприятиях, которые организуются в братском государстве. Так, первая подобная поездка состоялась в июне 2014-го. В ее программу вошли посещение ряда культурных и просветительских организаций, установление с ними связей, подписание договоров и меморандумов.

Ярким примером воплощения в жизнь амбициозных проектов и идей стало подписание соглашений о сотрудничестве между отдельными регионами двух стран. Например, в апреле 2019-го кооперация установилась между Риштанским районом Ферганской области Узбекистана и Исмаиллинским районом Азербайджана. А уже в декабре того же года аналогичное соглашение достигнуто между Бухарой (Узбекистан) и Ленкоранью (Азербайджан).

Подобные контакты способствуют еще большему сплочению народов двух стран, укреплению доверия и все новым достижениям в культурно-духовной жизни братских народов.

Общество дружбы «Узбекистан - Азербайджан» вносит достойный вклад и в реализацию задач по расширению возможностей для развития двустороннего сотрудничества, поставленных Президентами Узбекистана и Азербайджана в ходе официальных встреч и переговоров. Для воплощения в жизнь обозначенных целей по инициативе общества дружбы в декабре 2022 года подписаны меморандумы о

сотрудничестве между Ташкентским государственным педагогическим университетом имени Низами, Баккинским государственным университетом и Азербайджанским государственным педагогическим университетом. А в октябре 2023-го аналогичного соглашения достигли Государственный музей истории Узбекистана и Азербайджанский национальный музей ковра.

Для широкого изучения самобытной культуры и творчества азербайджанского народа по инициативе Общества дружбы «Узбекистан - Азербайджан» и при полной материальной поддержке Азербайджанского НКЦ в ТГПУ имени Низами открылась специальная аудитория «Азербайджан», в которой общество проводит заседания, организует мероприятия с участием представителей общественности и студенческой молодежи. Встречи проходят на высоком уровне и вызывают большой интерес к истории и культуре азербайджанского народа.

Еще одним наглядным проявлением исторического и духовного единства наших стран можно назвать подготовленную членами Общества дружбы монографию «Узбекистан - Азербайджан: исторический аспект культурно-духовного взаимодействия братских народов». Данная монография издана в 2022 году по проекту Республиканского азербайджанского национального культурного центра имени Гейдара Алиева.

За четверть века упорной работы и 13 лет деятельности при Ташкентском государственном педагогическом университете имени Низами Общество дружбы «Узбекистан - Азербайджан» внесло огромный вклад в политику народной дипломатии. Организация и проведение научно-просветительских и культурно-духовных мероприятий - практическое тому доказательство.

Благодаря курсу внешней политики, проводимому Президентом Узбекистана Шавкатом Мирзиёевым, взаимоотношения между двумя государствами стремительно развиваются по всем направлениям. Это яркое свидетельство воплощения в жизнь намеченных планов по поднятию на еще более высокий уровень стратегического партнерства двух стран.

Фото из архива автора.

ТРУД - МЕРИЛО ВСЕХ ЦЕННОСТЕЙ

«Окончание. Начало на 1-й стр.»

Юлдаш Ганиев с юных лет интересовался изобретениями и инновациями. Сегодня он автор 26 рационализаторских предложений, которые внедрены в производство и приносят предприятию экономический эффект.



В 2018 году Ю. Ганиев возглавил центральный ремонтно-механический цех Центрального рудоуправления АО «НГМК». Под его началом осуществляется масштабная работа по увеличению объемов производства и расширению цеха. В частности, освоено производство сырья для карбамида, которое раньше импортировалось из-за рубежа. В эпоху цифровизации планируется оснастить цех десятью современными сварочными аппаратами и несколькими новейшими станками для лазерной резки металла. Кроме того, разрабатывается план строительства нового комплекса - цеха по литью металла. Цель - вывести созданный боее полувека назад ЦРМЦ на уровень завода.

В большой семье Юлдаша Ганиева есть механик, конструктор, сборщик и инженер. И все трудятся на Навоийском горно-металлургическом комбинате.

За 30 лет трудовой деятельности Ю. Ганиев ни разу не пожалел, что выбрал профессию, благодаря которой добился высокого признания и уважения, за что в 2015 году удостоен медали «Шухрат», а также почетных нагрудных знаков, учрежденных НГМК.

Передовику производства, который внес большой вклад в развитие горно-металлургической промышленности на основе современных технологий, эффективное освоение минеральных ресурсов в сложных рабочих и климатических условиях, создание соответствующих мировым стандартам новых предприятий, Юлдашу Ганиеву в соответствии с Указом Президента Республики Узбекистан «О награждении группы передовиков производства в связи с 65-летием образования акционерного общества «Навоийский горно-металлургический комбинат» от 16 ноября этого года присвоено почетное звание «Узбекистон Республикасида хизмат курсатган саноат ходими».

Людей труда в развитии общества нельзя недооценивать. Они - движущая сила экономики и социального прогресса. В мире много разных профессий, и все важны и нужны. Через эту незримую грань проходит идеология честного и созидательного труда, жизнеутверждающих историй его героев.



43-летний Отабек Маманзаров из схода граждан махалли «Зарафшон» Хатрычского района занимается индивидуальным предпринимательством. В свое время юноша из-за болезни получил инвалидность. Сегодня, глядя на этого мужчину, сложно представить, насколько его сила духа оказалась мощнее недуга. И нет таких пределов, которые заставили бы отказаться от любимого дела. Будучи парикмахером, он кормит семью, где подрастают трое детей. В них видит смысл жизни и смело строит планы. И не было более волнительного момента в жизни О. Маманзарова, чем получить награду - медаль «Жасорат», которой он награжден по случаю 32-й годовщины независимости Республики Узбекистан за долгие годы активной и продуктивной профессиональной деятельности.

Так, в масштабах всей страны уделяется огромное внимание простым труженикам, для которых труд - мерило всех ценностей. Каждый, кто неустойно трудится, рано или поздно станет мастером своего дела. А настоящие профессионалы всегда востребованы.

Навоийский машиностроительный завод сегодня - это успешное, динамично развивающееся современное высокотехнологичное предприятие. Безусловная ценность, залог успеха, достижения высоких показателей и эффективного функционирования ПО «НМЗ» - его кадры. Для каждого работающего здесь созданы максимально комфортные условия труда.

В этом году в рамках повышения производительности мощностей Навоийского маши-

ностроительного завода в механосборочном цехе реализован проект технического и технологического перевооружения. Построено новое здание цеха. Запущены современные станки производства Южнокорей, на которых изготавливают и ремонтируют мельницы массой до 980 тонн, а также дробильное устройство, насосы, конденсаторы, крупногабаритное оборудование массой до 400 тонн. С запуском цеха здесь трудоустроили около 15 выпускников высших и профессиональных учебных заведений. Под потолком цеха, где собирают самые тяжелые изделия машиностроения, своя «железная дорога»: по стальной конструкции (мосту) перемещается кабина крана. Стокилограммовой машиной управляет женщина. Хотя сегодня на крупных промышленных предприятиях этот факт уже никого не удивляет. В цехах и на производствах Навоийского машиностроительного завода около 30 крановщиц (больше, чем мужчин).



Дилфуза Нормуродова рассказывает, что десять лет назад трудоустроилась на Навоийский машиностроительный завод в механосборочный цех с самого его открытия. Предварительно прошла обязательные обучающие курсы: изучала и сдавала теорию специфики работы, должностных обязанностей, техники безопасности и даже правила передвижения по территории цеха. И только тогда получила допуск к работе на всех видах кранов разной грузоподъемности, задействованных сегодня в машиностроительном производстве. Гордится, что трудится рядом с машинистом-крановщиком Навоийского машиностроительного завода Дилдор Тилабовой, которая в соответствии с Указом Президента «О награждении в связи с Международным женским днем - 8 марта» от 4 марта 2021 года награждена орденом «Мехнат шухрати». Благодаря наставнику с каждым обретенным навыком интерес к профессии и уверенность росли. Конструкция современных кранов позволяет легко ими управлять и хрупкими женскими руками. Нравится, что каждый день будто решение математических задач: точно рассчитать свои действия.

Свою профессию Д. Нормуродова любит и неженской ее не считает. Как и большинство заводчан, она закладывает семейную династию. Сегодня на Навоийском машиностроительном заводе трудятся электрогазосварщиком супруг крановщицы, две дочери, младшая из которых, выбирая профессию, пошла по стопам матери, став машинистом крана литейного цеха производственного объединения.

К слову, в последние годы в данном цехе проводится масштабная работа по увеличению объемов производства литых изделий для шаровых мельниц и горно-шахтного оборудования, используемого в подразделениях комбината. Здесь введена в эксплуатацию новая современная металлоплавильная печь объемом 25 тонн. Формовочное оборудование для нее изготовлено на заводе. Новая печь позволит увеличить производительность плавки металла до 30 процентов, или довести ее до 40 тысяч тонн в год.



Здесь трудятся 12 женщин и девушек. Мадина Маманзарова после окончания Навоийского государственного горно-технологического университета в феврале этого года пришла работать в литейный цех. Говорит, что по дуальной системе обучения стажировалась механиком на ПО, теперь сидит за пультом управления электроплавильной печи. Звучит сурово, можно сказать, по-мужски, и очень контрастирует с милостливой внешностью работницы цеха, где повышенное содержание пыли в воздухе, шум и высокая температура.

И какую бы профессию человек ни выбрал, важно относиться к делу добросовестно. Чтобы, глядя на таких людей, подрастающее поколение понимало истинную ценность труда.

Дилфуза Гулямова.
«Правда Востока».
Навоийская область.

Конференция



ГОРНОРУДНАЯ ОТРАСЛЬ: ИНВЕСТИЦИИ - В РАЗВИТИЕ

Более 200 представителей крупных отечественных и зарубежных компаний приняли участие в международном конгрессе и выставке «Горнорудная промышленность Узбекистана и Центральной Азии», которые прошли в столице.



Мероприятие, организованное выставочной компанией Vostock Capital (Российская Федерация) при поддержке Министерства горнодобывающей промышленности и геологии Республики Узбекистан, - действенная площадка для обсуждения перспектив развития горнодобывающей промышленности нашей страны как одной из важнейших стратегических отраслей экономики не только Узбекистана, но и Центральной Азии в целом.

В республике активно развиваются добыча, переработка и экспорт природных ресурсов, идет позитивная модернизация отрасли, - говорит заместитель министра горнодобывающей промышленности и геологии Аъзам Кадырходжаев. - В рамках конгресса обсуждали ключевые проблемы, стоящие перед горнорудной отраслью. Намечены планы по дальнейшему совершенствованию и повышению эффективности методов добычи и переработки природных ресурсов, производству на их основе продукции с высокой добавленной стоимостью. Не случайно в программе были представлены инновационные разработки и передовые технологии, способствующие росту потенциала горнорудного сектора. Не менее важная тема - привлечение иностранных инвесторов в перспективные проекты.

В рамках конференции была развернута масштабная выставка, на которой фирмы продемонстрировали свои наработки, применяемые в тех или иных направлениях

горного дела - по добыче угля, переработке рудных материалов и не только.

- Со многими компаниями из стран ближнего зарубежья давно и плодотворно сотрудничаем, применяем их технологии в производстве, - вступает в разговор начальник технического отдела, заместитель главного инженера АО «Алмалыкский ГМК» Абдурахман Сайназаров. - Разработана и активно претворяется в жизнь концепция развития комбината на годы вперед, предусматривающая увеличение добычи меди и других цветных и редкоземельных металлов. Спрос на них во всем мире растет, и мы должны занять свою нишу на глобальном рынке. Все условия и возможности для этого созданы.

Участники также обсудили действенные механизмы планирования и контроля крупных инвестиционных проектов и капитального строительства, возможности кооперации и интеграции предприятий горнорудной отрасли государственных и частных компаний. Большой интерес вызвали использование новейших, уже успешных доказавших свою эффективность технологий по очистке хвостохранилищ, промышленных водоемов; применение высокоточных приборов контроля над шахтными оборудованием и конвейерными лентами.

В рамках форума специалисты получили ответы на интересующие вопросы.

Сергей Мутин.
Фото Рашида Галеева.

Здравоохранение

НОВЫЙ МЕДИЦИНСКИЙ ПУНКТ

На состоявшемся в марте прошлого года видеоселекторном совещании под председательством Президента Республики Узбекистан был дан ряд поручений и намечены задачи в области здравоохранения.



Исходя из них обновляются и оснащаются необходимым оборудованием и средствами пункты здравоохранения.

В текущем году и в Каракульском районе Бухарской области в целях улучшения качества санитарных и амбулаторных медицинских услуг был реконструирован ряд зданий данного профиля, расположенных в отдаленной местности. При поддержке хокимията района и медицинского объединения они оснащены медицинским оборудованием, связью и интернетом. Все это направлено на повышение качества медицинских услуг и их приближения к населению.

Капитально отремонтированный в махалле «Янги замон» медицинский пункт передан в распоряжение медработников для обслуживания населения. В настоящее время здесь предоставляются медицинские услуги 4400 жителям района. Врач общей практики и девять медицинских работников среднего звена обеспечены необходимым оборудованием.

- Работники учреждения, рассчитанного на 50 посещений в день, предоставляют медицинские услуги в том числе 47 лицам с инвалидностью, 83 новорожденным до года, 40 беременным женщинам, а также нуждающимся в медицинской помощи одиноким гражданам, 10 онкологическим больным и другим пациентам, взятым под диспансерное наблюдение, - говорит начальник Каракульского районного медицинского объединения Феруз Тонгатов. - До недавнего времени наше учреждение действовало как филиал семейной поликлиники № 55. С прошлого года мы вносим свой вклад в сохранение здоровья населения в качестве отдельного медицинского пункта.

Выступившие на мероприятии отметили, что в инициативах и задачах лидера нашей страны, касающихся сферы здравоохранения, основное внимание уделяется совершенствованию первичной медицинской помощи, приближению ее к населению, укреплению материально-технической базы.

В мероприятии принял участие хоким Бухарской области Ботир Зарипов.

Участники ознакомились с созданными условиями и медицинским оборудованием учреждения.

Зариф Комилов.
Корр. УзА.



ОТ МОДЕРНИЗАЦИИ ТЕПЛОЦЕНТРАЛЕЙ К УСТАНОВКЕ СОЛНЕЧНЫХ ПАНЕЛЕЙ

«Окончание. Начало на 1-й стр.»

В соответствии с распоряжением Кабинета Министров Республики Узбекистан от 14 марта этого года котельные агрегаты № 4 и № 5 теплоцентрали «Гарбий» № 3 в Шайхантахурском районе столицы и агрегаты № 3 и № 4 теплоцентрали № 5 «Чиланзар» в Учтепинском, подведомственные ООО «Ташкентская теплоцентрала», реконструированы и приспособлены к работе на мазуте на случай перебоев с электричеством.

Введены в эксплуатацию когенерационные установки в сходах граждан махаллей «Октепа» и «Богзор» в Чиланзарском районе города Ташкента, - отметил Г. Салимёров. - При этом на территории данных СГМ установлены два газовых поршня по производству электроэнергии мощностью 4,6 МВт, передаче тепловой энергии мощностью 25,4 Гкал, а также два водогрейных котла с полной тепловой системой, оборудованные раздельными тепловыми пунктами.

В результате принятых мер потери в сетях теплоснабжения сократятся на 90 процентов, при этом дополнительно будет выработано 32 млн кВт/ч электроэнергии и сэкономлен миллион кубометров природного газа в год.

На предприятиях АО «Тепловые электрические станции» во исполнение постановления Президента «Об усилении мер по повышению энергоэффективности отрасли экономики и социальной сферы, внедрению энергосберегающих технологий и развитию возобновляемых источников энергии» от

22 августа 2019 года уделяется серьезное внимание широкому внедрению энергосберегающих технологий и возобновляемых источников энергии.

За счет дооснащения существующих электродвигателей на электростанциях и централах АО «Тепловые электрические станции» энергоэффективными устройствами для снижения расхода природного топлива установлено 60 преобразователей частоты. В результате достигнута экономия 6,35 млн кВт/ч электроэнергии в год в процессе эксплуатации двигателей на оптимальных нагрузках.

Благодаря внедрению возобновляемых источников энергии всего в этом году на предприятиях системы планируется установить 15 МВт солнечных панелей. На сегодня введены в эксплуатацию мощности на 9,6 МВт, за прошедший период текущего года выработано 7,2 млн кВт/ч электроэнергии (среднемесячное потребление 36 тысяч домохозяйств) и сэкономлено два млн кубометров природного газа.

До конца текущего года по плану намечено завершить установку дополнительных 5,4 МВт солнечных панелей, при этом их общая мощность достигнет 15 МВт. В результате будет произведено 27 млн кВт/ч электроэнергии и сэкономлено пять миллионов кубометров природного газа в год, - отметил М. Бекмухаммедов. - За счет использования существующих энергоблоков и парогазовых установок тепловых электростанций и централей при оптимальных нагрузках, снижения количества внеплановых остановок, кислотной про-

мывки конденсаторов, проведения текущих и капитальных работ по ремонту и аналогичных организационно-технических мероприятий за январь - ноябрь этого года сэкономлено свыше миллиарда кубометров природного газа и 203,9 млн кВт/ч электроэнергии.

Как известно, на долю возобновляемых источников энергии, вырабатываемых в основном гидроэлектростанциями, еще три-четыре года назад приходилось лишь десять процентов от общего объема производимой электрической энергии в стране. Несмотря на имеющийся огромный потенциал, тогда не в полной мере использовались возможности таких ВИЭ, как солнце и ветер.

В связи с этим актуальными направлениями государственной политики на современном этапе значатся повышение энергоэффективности отраслей экономики и социальной сферы, широкое внедрение энергосберегающих технологий и возобновляемых источников энергии.

Как видно из сообщений представителей АО «Тепловые электрические станции», использование тепловой энергии для получения электричества вовсе не является противоречием или конкурентом внедрения ВИЭ, поскольку «зеленая» энергетика не только позволяет экономить природные ресурсы планеты, но и обеспечивает стабильное экономическое развитие государства.

Аблай Камалов. «Правда Востока».

При содействии информационной службы АО «Тепловые электрические станции». Фото из архива информационной службы.

За строкой постановления

В НОВОМ ГОДУ - В НОВЫХ ДОМАХ

Наше государство уделяет особое внимание обеспечению жильем молодых людей, а также выросших без родителей и начавших самостоятельную жизнь, создает все условия, для того чтобы они нашли свое место в обществе.



С целью обеспечения исполнения постановления главы государства «О мерах по внедрению новой системы государственной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» от 9 августа 2021-го и постановления Кабинета Министров «О дополнительных мерах социальной поддержки детей-сирот и детей, лишенных родительской опеки» от 25 октября 2021 года трем молодым людям, оставшимся без попечения родителей, торжественно

вручены ключи от современных квартир со всеми необходимыми условиями в Шараф-Рашидовском районе Джизакской области.

В мероприятии приняли участие хоким района Махмуд Холбутаев, аксакалы, ветераны труда, представители районного отдела Агентства по делам молодежи.

Выступая на мероприятии, М. Холбутаев искренне поздравил владельцев квартир и подчеркнул, что в стране

ведется постоянная работа по всеобщей поддержке детей, оставшихся без опеки родителей, усилению их социальной защиты. Необходимые предметы быта и бытовая техника были подарены молодым людям спонсорскими организациями. Теперь они могут встретить Новый год в новых квартирах со всеми удобствами, полученными в качестве подарка от Президента страны.

А. Каюмов. Копр. УзА.



Актуально

ФОРМУЛА СЧАСТЛИВОЙ ЖИЗНИ

Эркинжон Нуралиев. Председатель Ферганского областного совета Федерации профсоюзов Узбекистана.

В нашей стране уделяется приоритетное внимание защите прав женщин, обучению их профессии, поддерживаются новые инициативы в этой важной сфере.

тысяч домохозяйств, анкеты заполнили 892 тысячи женщин. Согласно анализу, стало известно, что 308 973 женщины заняты постоянной работой, 289 878 - сезонной, 132 163 - временно трудоустроены и 81 297 - самозаняты. Выявлены 26 703 соотечественницы, желающие работать. В связи с этим разработаны меры по развитию эффективных способов самозанятости женщин. А те из них, кто заинтересован в профессиональном обучении, по своему выбору получают необходимые навыки в моноцентрах. Изымаявшие желание работать становятся членами кооперативов. При сотрудничестве с местными хокимиятами организуется открытый диалог ведущих предпринимателей с безработными женщинами, которых

затем знакомят с созданными на предприятиях условиями.

Так, в хлопково-текстильном кластере ООО «Hamza expo art tekstil» около 150 женщин ознакомились с производственным потенциалом предприятия и условиями, созданными для работников. В результате подписаны трудовые договоры с 44 из них.

В ходе практического диалога, состоявшегося на базе ООО «SMSHD TEX» в Ташлакском районе Ферганской области, почти 50 женщин обеспечены постоянной работой.

- Долгое время была безработной, - рассказывает Дилбархон Валиева. - Подходящую вакансию нашла в рамках встречи с субъектами предпринимательства, организованной областным советом Федера-

ции профсоюзов Узбекистана на производственном предприятии. Зарплата тоже меня устроила, и стаж идет. Проезд и обед - за счет предприятия.

На этом мероприятии, состоявшемся в дирекции свободной экономической зоны «Коканд», была предоставлена информация о вакансиях. Домохозяйки, находящиеся в поиске работы, ознакомились с условиями, созданными для рабочих и служащих в производственно-торговом комплексе «Бобошбек» на территории одноименной махалли Учкуприкского района. Подходящую профессию для себя выбрали 53 женщины.

Предприятие Altindag textile, что в Кувинском районе, заключило трудовые договоры более с 40 женщинами.

- Рада, что нашла подходящую работу: условия производственной деятельности, оплата труда оказались мне весьма выгодными, - делится Гулсанам Холикова. - Рассказала об этих возможностях соседям. Они заинтересовались информацией и также намерены устроиться на предприятие.

С каждым днем роль женских кооперативов возрастает. Сегодня на предприятии ООО «MM Porcelain» в Риштанском районе, которое расширило объемы производства благодаря средствам, выделенным профсоюзами, трудятся свыше 700 женщин. Самой предприимчивой признана Гулнора Усмонова из Багдадского района. Она открыла бизнес, воспользовавшись предоставленными возможностями и привилегиями. Женский кооператив «Гулнора Маткуллобод бодомлари» создан при финансовой поддержке Федерации профсоюзов Узбекистана. В настоящее время здесь работают не менее 500 соотечественниц.

Реализуемые инициативы по обеспечению занятости женщин в Ферганской области, превращению региона в территорию, свободную от безработицы, служат улучшению условий жизни граждан, повышению уровня их благосостояния. Это и есть формула благополучной и счастливой жизни.



УЧИТЬСЯ В ИНДИИ, РАБОТАТЬ В УЗБЕКИСТАНЕ

«Окончание. Начало на 1-й стр.»

Уже много лет Узбекистан участвует в Программе ITEC (Индийская программа технического и экономического сотрудничества), позволяющей иностранным гражданам получить на базе высшего образования дополнительное: повысить свою квалификацию в тех или иных направлениях науки.

В ходе прошедшей в столице встречи выпускников обучающих программ ITEC участники делились опытом, обсуждали совместные проекты, перспективные направления сотрудничества производственных предприятий и сферы малого бизнеса Узбекистана и Индии.

- Индийская программа технического и экономического сотрудничества, известная как ITEC, запущена в 1964 году в качестве двусторонней программы помощи правительства

Индии дружественным странам, - говорит Чрезвычайный и Полномочный Посол Индии в Узбекистане Маниш Прабхат. - За годы плодотворного сотрудничества сотни граждан Узбекистана прошли обучающие курсы в разных регионах Индии. Упор среди прочего был сделан на изучение английского языка, IT-технологий, передовых нововведений для эффективного сельского хозяйства, фармацевтики, сбережения водных ресурсов, на использование альтернативных источников энергии и многое другое. Мы рады, что те, кто прошел обучающие программы в Индии, на деле применяют свои знания и навыки, внося посильный вклад в развитие родной страны.

В рамках мероприятия была представлена концертная программа исполнителей традиционных индийских танцев.

Сергей Михайлов. Фото Рашида Галиева.



Прилагаемые государством усилия в области повышения доходов населения на основе системы работы «махаллабай», обеспечения занятости, самозанятости с помощью субсидий в регионах приносят свои плоды. Как логическое продолжение эффективных реформ, ведется комплексная деятельность по оказанию поддержки безработным женщинам, не имеющим постоянного дохода и включенным в «женскую тетрадь», по обеспечению их занятости.

На видеоселекторном совещании (28 июля 2023 года), посвященном приоритетным задачам в области профилактики правонарушений и борьбы с преступностью в регионах, глава государства выдвинул инициативу сделать территорию Ферганской области свободной от безработицы. Эта инициатива изменила образ жизни многих местных жителей, в том числе тысяч ферганских женщин, обеспечив благополучие их семей.

В целях ликвидации безработицы среди наших современниц, содействия в трудоустройстве с учетом их интересов и возможностей, решения проблем были сформированы рабочие группы в составе руководителей ответственных ведомств и организаций, проведен учет женщин от 18 до 55 лет. В этом процессе были задействованы 1 миллион 85 тысяч 565 семей в сотнях



ГУ «Редакции газет «Янги Ўзбекистон» и «Правда Востока»

УЧРЕДИТЕЛЬ: Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор: Салим ДОНИЁРОВ

Канцелярия: 71-233-70-98

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии 71-233-11-07.

Отдел рекламы: 71-233-70-98

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.

Индекс - 178, Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 1307. Заказ Г-1227. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Дежурный редактор: А. Боровикова
Корректор: Л. Карабаева
Дизайнер: Б. Эгамкулов

НАШ АДРЕС: 100060, г. Ташкент, ул. Шахрисабзская, 85.
Принимая: тел. 71-233-56-33.
E-mail: info@pv.uz
Адрес в интернете: www.yuz.uz
Сайт: 71-233-47-05.



ISSN 2010-4963
7172010496009

Время итога - 01:18
Время подписи - 01:25

123456